

新市區公所獲「永安宮」「清保宮」寺廟捐贈

防災避難看板，神明保佑永保安康，

在地企業盡企業責任提供避難收容處所

新市區早年係平埔原住民族西拉雅族四大社之一新港社的所在地，新港社是臺灣自荷蘭統治時期以來最早接受西方文明之處，明鄭時期，新市區成為近山地區往來臺南府城的必經之地，因商旅行腳歇息之所需，逐漸形成新興市集，故有「新市仔」之稱。近年來由於臺南科學園區及樹谷園區的開發，已從農業轉型為工商業起飛，大小型工廠林立，深具都市發展潛力，尤其；中山高速公路、第二高速公路、東西向快速公路、台1省道皆彙集於此，是臺南市整體交通網的中心，交通便捷，南來北往十分便利，新市區是已成為臺南市最具有亮麗前景與發展潛力的區域。

城市的發展及社區民眾的期盼，災害防救永遠都列為第一優先，沒有安全的生活環境，奢談前瞻建設與未來展望。因此；防救災工作自然而然要更加重視且不能有任何懈怠。區長譚乃澄常常要求同仁為使災害防救的觀念向下紮根至社區、企業甚至宗教團體，除了辦理相關災害防救教育訓練、演習外，也要主動至各社區各寺廟向里民進行



行動式防災宣導，更希望透過在地企業以及宗教團體自主發起防災意識的推廣，擔任區內防災的領頭羊，引導民眾投入防災的意願。

新市區公所在推動災害防災各項減災、整備、應變及復原重建上，執行成效讓居民有感看得見，

且獲得在地企業與寺廟的認同肯定與支持。首先在支援提供避難收容處所，獲得轄內大營里迎嘉花園酒店及新大南科商務飯店的支持，當重大災難發生後，願意提供處所給予災民做最好的收容安置。該2家旅宿業業者曾於106年3月7日與區公所簽訂支援協定，今(108)年

度仍本於企業回饋鄉里，善盡社會責任，發揮關懷地方照顧地方的精神，繼續與新市區公所及安定區公所簽訂 108 年至 109 年支援協定，如災害發生時，即能迅速提供災民避難收容的場所。簽訂支援協定後，區長譚乃澄深深表達感謝之意，在地企業能關心在地居民的環境安全或生活值得稱許，能結合地方政府攜手合作參與投入防災工作，實為居民之福。



防災避難看板的設置對於地方防災工作的推動，是另一項相當重要指標，經臺南市政府團隊至日本考察發現，日本對於避難看板的設置與設計是非常精緻及相當的重視，因為避難看板是民眾疏散避難時，非常重要的防災資訊來源。因此；轄內永安宮與清保宮在譚區長的溝通及說明後，獲得共識願意協助區公所捐贈新市里和新和里的防災避難看板，神明加持有保庇的避難看板，象徵著永保安康，也代表宗教團體重視防災的重要性，希望這 2 間宮廟的捐贈，能拋磚引玉，成為其他寺廟學習典範。避難看板設置於永安宮牌樓前與清保宮廟旁，平時香火鼎盛，參拜祈福的信徒，多看一眼熟悉認識里內相關避難處所，更加了解區內地理環境。

捐贈簽訂活動於 107 年 12 月 22 日在永安宮牌樓前舉行，由區長譚乃澄主持，出席貴賓有市政府災害防救 辦公室組長薛玉珏、消防局股長陳貞榮、社會局專員陳儷今及市議員陳碧玉等，里民鄉親約 50 人共同觀禮見證。活動時間適逢冬至時令，為感謝在地企業與寺廟大力協助，現場請吃湯圓應景沾染喜氣，災害防救寧可百年不用，卻不可一日不備，防災整備工作，永遠要走在救災的前面，才能確保是居民安全。(新市區公所 鄭宇晴)

